

鄭欽文成首位打入中國WTA1000決賽本土選手

香港文匯報訊(記者張帥、歐陽思柔武漢報道)10月12日晚在2024年WTA武漢網球公開賽女單準決賽中,中國選手鄭欽文2:0戰勝王欣瑜,晉級決賽。這場比賽取勝後,鄭欽文成首位打入中國WTA1000賽事決賽的本土選手。

鄭欽文對陣王欣瑜,這是WTA1000賽事歷史上首次上演「中國打吡」。2024年巴黎奧運會網球女單比賽,鄭欽文奪得冠軍,成為首位獲得奧運網球單打項目金牌的中國運動員,而王欣瑜搭檔張之臻摘得混雙銀牌。

鄭欽文首盤率先實現破發,以6:3取勝。第二盤,兩人打得比較膠着,最終鄭欽文6:4取勝,大比分2:0戰勝王欣瑜,晉級網球決賽,成為首位打入中國WTA1000賽事決賽的本土選手。

現場花絮:「中國隊加油!」

支持鄭欽文還是王欣瑜?比賽間隙出現一個花絮:因為賽場上兩位球員都是中國選手,而且人氣都很高,當一部分球迷喊「鄭欽文加油」而另一部分球迷喊「王欣瑜加油」的時候,觀眾席突然出現一句「中國隊加油」的聲音,惹得現場一片歡笑。

鄭欽文在賽後採訪中稱,這場比賽觀眾沒有「一邊倒」地加油,而是為雙方球員加油,「這種感覺還不賴」。決賽對陣莎芭蘭卡,自己將全力以赴,把心態放平,將自己的網球水平打出來。

兩屆賽會冠軍、頭號種子莎芭蘭卡4強以2:1逆轉戰勝本月初剛獲得2024中國網球公開賽冠軍的美國選手歌芙。



●鄭欽文(右)與王欣瑜賽後握手。

中新社

四星匯聚上海網賽 跨界開心雙打

陳奕迅喜同費達拿組隊 樊振東對費天王打出ACE球

備受網球迷期待的上海勞力士大師賽「費達拿超級摯友之夜」11日深夜在上海旗忠網球中心中央球場舉行。費達拿攜手華語樂壇天王歌手陳奕迅對陣中國男網「一哥」張之臻和乒乓球奧運冠軍、單打大滿貫獲得者樊振東。上海外事網球隊主教練吳迪擔任本場賽事裁判,乒乓球奧運冠軍王勵勤為驚喜挑邊嘉賓。在一個多小時的歡樂氣氛中,這場「含咖量」十足的表演賽以費達拿與陳奕迅組合的勝利結束,中國香港影視演員呂良偉則作為頒獎嘉賓亮相。

●(左起)陳奕迅、費達拿、樊振東和張之臻,合演了一場充滿歡樂氣氛的網球比賽。



氣氛中,這場「含咖量」十足的表演賽以費達拿與陳奕迅組合的勝利結束,中國香港影視演員呂良偉則作為頒獎嘉賓亮相。

●香港文匯報記者夏微上海報道



▲「臨陣磨槍」的樊振東,竟然讓費達拿吃下了他的一記ACE球。

這已經是費達拿退役後連續第二年回到上海旗忠網球中心,帥氣依舊的他向球迷介紹了自己過去一年的一些變化。他說,自己不僅當爸爸的經驗更豐富了,還重新找回了最喜歡做的事情——滑雪。而且退役後,膝傷逐漸好轉,感覺身體狀況也好了很多,生活變得更加美好。

當爸經驗日豐 費達拿享受退役生活

而作為「22年『奶粉』」的陳奕迅,登場後便滿臉幸福地與費達拿來了一個擁抱。相比于常常出入網球場的陳奕迅,樊振東則是為了這場表演賽「臨陣

磨槍」。據悉,在這場雙打表演賽之前,樊振東突擊進行了兩個課時的訓練,而當晚是他第三次站上網球場揮拍。作為奧運乒乓球三金得主,樊振東笑言自己雖然是第三次打網球,但已經站在了上海大師賽的中央球場。不僅如此,作為網球界的「新人」,樊振東竟然讓費達拿吃下了他的一記ACE球(發球直接得分且對手未觸球)。

在一個多小時的比賽中,無論場上的明星選手,還是場邊的觀眾,全都笑得合不攏嘴。陳奕迅一度興奮哼起了歌,這讓現場觀眾無不感嘆「今夜超值」。

辛拿鎖定年終第一 上海大師賽撼祖高域爭冠

香港文匯報記者夏微攝

香港文匯報訊(記者夏微上海報道)2024上海勞力士網球大師賽12日的準決賽首場對決,在首屆ATP1000賽事準決賽的「黑馬」馬哈奇與世界排名第一的辛拿展開。經過1小時43分30秒較量,辛拿以6:4、7:5淘汰馬哈奇,晉級決賽。

馬哈奇連續兩輪擊落排名高於自己很多的對手,在對辛拿的首盤開局就實現對辛拿的破發。不過,辛拿在第四局回破,將比分追平。此後,兩人都牢牢守住自己的發球局,來到5:4。第十局是馬哈奇的發球局,辛拿抓住機會破發贏下首盤。第二盤,兩人戰至5:5後,辛拿連下兩局再勝一盤,贏得比賽。

比賽進行中,得知費達拿到場觀賽,有球迷大喊表白費達拿,而支持辛拿的球迷毫不示弱也喊話表白辛拿,這讓馬哈奇「有些受傷」,忍不住喊話球迷求支持。這一插曲不僅讓現場觀眾大笑,也把前來觀賽的費達拿給逗笑了。辛拿賽後坦言,馬哈奇移動非常快,而且發球很迅猛,好在自己頂住了壓力。憑借這場勝利,辛拿確認成為2024賽季ATP世界排名年終第一,同時也是史上第一位榮膺年終第一的意大利人。

而祖高域則以6:4、7:6(8/6)擊敗美國球手富斯,今日將與辛拿爭冠軍。兩人過往7次交手,祖高域4勝3負稍稍佔優,對上一次對賽是今年澳網4強,辛拿以盤數3:1獲勝。

杜凱瑛摘銅 港隊相隔19年亞錦賽女單再奪牌

香港文匯報訊(記者葉詩敏綜合報道)亞洲乒乓球錦標賽昨日續於哈薩克斯坦阿斯塔納舉行,杜凱瑛生涯首次殺入女單4強,雖然無緣決賽,但仍摘銅牌而回,這是港隊相隔19年再在亞錦賽奪下女單獎牌。

在昨日的女單比賽,港將杜凱瑛連挫中國台北球手李昱諤及韓國的申裕斌,生涯首次殺入女單4強,雖然隨後以局數0:3不敵朝鮮的金琴英無緣決賽,仍摘銅而回,這亦是港隊相隔19年再在亞錦賽奪下女單獎牌。金琴英今日將與日本小將張本美和爭冠軍。

男單方面,今屆賽事表現驚喜的19歲港隊小將陳頌輝先後擊退中國台北選手高承睿,以及3:0橫掃排名高自己77位的印度

球手馬納夫殺入8強,惟最終直落三局敗給日本好手篠塚大登,無緣4強;而隨着王楚欽4強止步,林詩棟成了中國國家隊打入男單4強的獨苗。

林詩棟成國乒男單4強獨苗

港隊「一哥」黃鎮廷以直落三局敗予林詩棟,32強止步。林詩棟晉級16強後先以12:10、5:11、9:11、11:5、11:1驚險逆轉韓國的林鐘勳,8強再以3:1淘汰日本球手戶上隼輔,今午將與篠塚大登爭入決賽。世界排名第一的王楚欽32強輕取港將林兆恒,16強再以3:1擊敗31歲日本好手吉村真晴,可是8強以1:3意外不敵韓國球手吳晙誠。



●杜凱瑛首次殺入亞錦賽女單4強。資料圖片

殷若寧別克LPGA賽追至第二:滿意表現



●殷若寧在13洞抓鳥。香港文匯報記者夏微攝

香港文匯報訊(記者夏微上海報道)2024別克LPGA錦標賽12日進入第三輪比拚。領先軍團發生了較大的位次變化,連續兩天第一的金世煥跌至第三,西鄉真央以-18來到領先位。中國姑娘殷若寧在第三輪轟出當日最低的-9的桿數,躍升至第二。

從1號洞出發的殷若寧前九洞抓到4隻小鳥。相比於第三輪大多表現平平的外國球手,殷若寧和一眾中國選手的表現可圈可點,出現在前十甚至是前五位的國旗比往年都要多。後九洞,殷若寧越戰越勇,12、13、14洞連抓3隻小鳥後,在17洞直接射落一隻老鷹。第18洞,殷若寧發球不錯,奈何最後的小鳥推未能成功,保帕交程。單日桿數63桿,低於標準桿9桿,總桿數直接來到-17。殷若寧當日最大威脅來自比她晚一組出發的西鄉真央。這位日本球手第三輪打出5鳥1鷹成績,同樣是17洞的鷹,讓她超過殷若寧佔領領先位置。

殷若寧賽後對自己的表現表示滿意,「我覺得今天打得總體來說比昨天要扎實一點。今天是沒有柏忌的一輪,我自己是非常滿意的。我覺得我這兩天策略都還挺不錯的,我自己執行策略也執行得特別好。明天的話,就交給明天的殷若寧去解決,今天的殷若寧非常開心。」

三獅哀兵爭「芬」 傳杜曹快接帥印



香港文匯報訊(記者郭正謙綜合報道)歐洲國家聯賽(歐國聯)英格蘭上仗以「怪陣」出戰敗於希臘隊腳下,翼鋒布卡約沙卡更因傷是役勢難披甲,加上射手哈利卡尼亦有傷在陣成疑,本輪作客芬蘭隊的B級賽第2組第4輪比賽,「三獅兵團」或將要以殘陣力爭三分。(UEFA.tv周一凌晨0:00a.m.直播)

英格蘭上仗於中前場派出五名攻擊球員,結果攻守失衡下以1:2不敵希臘,効力阿仙奴的翼鋒沙卡更因肌肉問題傷出,是役料將缺陣,加上有傷在身的卡尼,「三獅軍」今仗前線或將有兩名大將缺陣。雖然有可能陣容不整,不過論球員能力英格蘭仍遠在今場對手芬蘭之上,看守領隊卡斯利如何調整陣容將成焦點。盛傳曾帶領車路士奪得歐聯冠軍的杜曹與英足總談判順利,有望在短期內執掌英格蘭帥印。

至於昨日凌晨歐國聯A級賽中,德國及荷蘭均作客遭遇惡戰,前者憑烏達夫梅開二度以2:1險勝波斯尼亞,而荷蘭則以1:1迫和匈牙利,中堅雲迪積克更於下半場兩黃一紅被逐離場。



●荷蘭後衛雲迪積克兩黃一紅離場。路透社



世界運動會香港巡迴賽首次落戶香港西沙GO PARK,三項運動賽事包括啦啦隊、滾軸溜冰及武術,在昨日展開一連兩日賽事。同場除有多個運動試玩體驗,現場更特設「熊貓世界」,由香港本地藝術家安泰以及學生設計75隻採用回收膠樽和學校收集的廢紙製成的熊貓。市民可一邊參與嘉年華,一邊於戶外大電視觀賞世運會賽事。公開圖片